
  

 

調 査 実 施 の 概 要 
１ アンケートテーマ 

「地域の防犯活動」 

２ アンケート目的 

ｅモニターに対してアンケートを行い、地域社会と都民との関わり方と、自主的な地域

防犯活動に対する都民の意識を調査し、今後の都政運営の推進の参考資料とする。 
３ アンケート期間 

平成１７年３月４日（金）正午から３月１０日（木）正午まで 

４ アンケート方法 

インターネット（モニターがアンケート専用ＨＰから回答を入力する） 

５ ｅモニター数 

５００人 

（e モニターは年度毎に公募しており、満 20 歳以上の都民又は都内への通勤・

通学者であることなどが資格要件） 

６ 回答者数 

４８６人 

７ 回答率 

９７．２％ 



１　調　査　項　目

Ｑ１　　　 居住年数

Ｑ２　　　 地域への親しみ

Ｑ３　　 隣人との関わり

Ｑ４　　　 自治会組織の有無

Ｑ５　　 自治会活動の活発さ

Ｑ６ 地域の活動や行事への参加

Ｑ７　　　 防犯活動への参加

Ｑ８ 防犯活動への参加年数

Ｑ９ 参加している防犯活動の種類

Ｑ１０ 自治体や警察に支援してもらいたいこと

Ｑ１１

Ｑ１２

Ｑ１３ 地域交流や地域防犯活動についての意見

２　アンケート回答者属性

カテゴリー名 ｎ %

486 100.0
男　性 245 50.4
女　性 241 49.6
20　代 90 18.5
30　代 116 23.9
40　代 76 15.6
50　代 80 16.5
60歳以上 124 25.5
常　勤 169 34.8
自営業 47 9.7
パート・アルバイト 60 12.3
主　婦 121 24.9
学　生 27 5.6
無　職 62 12.8
東京都（区部） 281 57.8
　　　（市町村部） 152 31.3
東京都計 433 89.1
神奈川県 18 3.7
埼玉県 17 3.5
千葉県 17 3.5
茨城県 1 0.2
都外計 53 10.9

　　                　　　　　※　集計結果は百分率（％）で示し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した。

　　　                　　　　　そのため、合計が100.0％にならないものがある。

　          　     　　　　　 ※　ｎ（number　of　cases）は、比率算出の基数であり、100％が何人の回答者に

　　　               　　　　　 相当するかを示す。

　　              　　　　　  ※　回答方法・・・（２ＭＡ＝２つまで選択　MA＝いくつでも選択）

居
住
地
域

全　　　　体

「地域の防犯活動」

性
別

年
代

職
業

防犯活動に参加していない理由

不安を感じた出来事
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調査結果 
 

居住年数 

Ｑ１ 

あなたは、現在のお住まいに何年住んでいますか。次の中から１つだけ選んでください。 

（ｎ＝４８６） 

 

 

１年未満

5.1%

１年以上５年未満

28.2%
１０年以上

47.9%

５年以上

１０年未満

18.7%
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＜居住年数・・・属性別＞ 

合計 (N=486)

男　性 (N=245)

女　性 (N=241)

20　代 (N=90)

30　代 (N=116)

40　代 (N=76)

50　代 (N=80)

60歳以上 (N=124)

区部 (N=281)

市町村部 (N=152)

都外 (N=53)

常　勤 (N=169)

自営業 (N=47)

パート・アルバイト (N=60)

主　婦 (N=121)

学　生 (N=27)

無　職 (N=62)

性
　
別

年
　
代
　
別

職
　
業
　
別

5.7

4.6

10.0

7.8

6.6

1.3

0.8

4.6

4.6

9.4

7.1

2.1

11.1

0.0

28.2

28.2

28.2

43.3

54.3

21.1

11.3

8.1

27.0

30.9

26.4

38.5

12.8

25.9

11.3

18.7

19.2

18.3

14.4

18.1

30.3

25.0

11.3

18.5

16.4

26.4

21.9

19.1

23.3

14.8

12.9

47.9

46.9

49.0

32.2

19.8

42.1

62.5

79.8

49.8

48.0

37.7

32.5

66.0

48.1

3.3

5.1

5.8

１年未満

25.0

１年以上５年未満

30.6

５年以上１０年未満

15.7

１０年以上

75.8

48.3

47.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居
住
地
域
別
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地域への親しみ 

Ｑ２ 

 あなたは、住んでいる地域に対して親しみを感じますか。次の中から１つだけ選んでくだ

さい。 

（ｎ＝４８６） 

 

 

＜地域への親しみ・・・Ｑ１「居住年数」別＞ 

 

とても親しみを

感じる

33.5%

あまり親しみを

感じない
9.3%

どちらともいえない

0.8%

全く親しみを

感じない
1.0%

ある程度

親しみを感じる

55.3%

(N=25)

(N=137)

(N=91)

(N=233)１０年以上

１年以上
５年未満

１年未満

５年以上
１０年未満

20.0

27.0

30.8

39.9

13.1

9.9

とても
親しみを感じる

56.0

57.7

ある程度
親しみを感じる

52.4

59.3

あまり親しみを
感じない

20.0

全く親しみを
感じない

4.0

1.5

0.9

どちらとも
いえない

1.3

0.0

0.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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＜地域への親しみ・・・属性別＞ 

合計 (N=486)

男　性 (N=245)

女　性 (N=241)

20　代 (N=90)

30　代 (N=116)

40　代 (N=76)

50　代 (N=80)

60歳以上 (N=124)

区部 (N=281)

市町村部 (N=152)

都外 (N=53)

常　勤 (N=169)

自営業 (N=47)

パート・アルバイト (N=60)

主　婦 (N=121)

学　生 (N=27)

無　職 (N=62)

性
　
別

年
　
代
　
別

職
　
業
　
別

33.5

34.3

32.8

38.9

20.7

38.2

33.8

38.7

39.5

28.3

17.0

33.1

40.4

33.3

31.4

37.0

32.3

55.3

56.3

54.4

48.9

65.5

47.4

58.8

53.2

51.2

59.9

64.2

59.2

46.8

51.9

59.7

9.3

6.5

12.0

10.0

11.2

13.2

7.5

8.2

9.2

15.1

7.1

4.3

13.3

7.4

6.5

1.0

1.6

0.4

2.2

0.9

1.3

1.9

3.7

とても親しみを
感じる

53.3

ある程度
親しみを感じる

52.9

5.6

あまり親しみを
感じない

14.0

0.7

1.6

0.0

0.0

0.0

4.3

全く親しみを
感じない

1.6

0.0

0.8

0.0

0.6

1.9

0.4

1.3

1.3

0.8

1.2

1.7

0.0

0.0

0.8

0.4

0.0

0.8

4.3

0.0

どちらとも
いえない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居
住
地
域
別
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隣人との関わり 

Ｑ３ 

 あなたは、隣近所（両隣と向こう三軒程度）にお住まいの方々とどのようにお付き合いを

されていますか。次の中から１つだけ選んでください 

（ｎ＝４８６） 

 

 

 

＜隣人との関わり・・・Ｑ１「居住年数」別＞ 

 

その他

1.0%

家族ぐるみで

親しくしている

5.3%

困ったときに

協力している
12.8%

会えば挨拶をする

46.9%

ほとんど

付き合いはない

10.9%

ときどき

世間話をする

23.0%

(N=25)

(N=137)

(N=91)

(N=233)１０年以上

１年以上
５年未満

１年未満

５年以上
１０年未満

4.4

4.4

6.9

18.2

28.6

72.0

48.2

42.9

1.5

1.1

家族ぐるみで
親しくしている

5.8

困ったときに
協力している

20.2

7.7

ときどき
世間話をする

16.0

24.5

会えば
挨拶をする

48.4

ほとんど
付き合いはない

4.7

9.9

21.9

12.0

0.9

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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＜隣人との関わり・・・属性別＞ 

合計 (N=486)

男　性 (N=245)

女　性 (N=241)

20　代 (N=90)

30　代 (N=116)

40　代 (N=76)

50　代 (N=80)

60歳以上 (N=124)

区部 (N=281)

市町村部 (N=152)

都外 (N=53)

常　勤 (N=169)

自営業 (N=47)

パート・アルバイト (N=60)

主　婦 (N=121)

学　生 (N=27)

無　職 (N=62)

性
　
別

年
　
代
　
別

職
　
業
　
別

6.5

4.1

6.7

3.4

5.3

3.8

7.3

6.4

5.3

0.0

9.7

12.8

9.8

15.8

4.4

12.1

11.8

13.8

19.4

14.2

10.5

11.3

8.9

17.0

7.4

9.7

23.0

20.0

26.1

14.4

20.7

26.3

21.3

30.6

24.6

24.3

11.3

17.2

21.3

18.3

14.8

32.3

46.9

48.6

45.2

50.0

50.9

44.7

51.3

39.5

43.8

48.0

60.4

56.2

36.2

37.0

10.9

13.5

8.3

24.4

9.5

11.8

10.0

2.4

10.3

10.5

15.1

12.4

19.1

8.3

29.6

6.5

1.0

1.6

0.4

3.4

0.7

1.3

1.9

1.7

0.0

1.6

11.1

6.7

6.4

3.6

家族ぐるみで
親しくしている

3.3

5.3

21.5

困ったときに
協力している

8.3

31.4

ときどき
世間話をする

38.8

56.7

40.3

会えば
挨拶をする

ほとんど
付き合いはない

0.0

0.0

1.8

0.8

0.0

0.0

0.0

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居
住
地
域
別
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自治会組織の有無 

Ｑ４  

 あなたのお住まいの地域には、自治会組織（自治会、町内会、町会など）がありますか。

次の中から１つだけ選んでください。 

（ｎ＝４８６） 

 

 

自治会活動の活発さ 

Ｑ５（Ｑ４で「ある」と答えた方へ） 

 あなたのお住まいの地域では、自治会組織の活動は活発におこなわれていますか。次の中

から１つだけ選んでください。 

（ｎ＝４０１） 

 

ある

82.5%

ない

4.7%

わからない

12.8%

とても活発である

8.2%
わからない

12.7%

ある程度

活発である
46.6%

あまり

活発ではない
27.4%

全く活発ではない

5.0%
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地域の活動や行事への参加 

Ｑ６ 

あなたは、お住まいの地域の次のような活動や行事（防犯活動への参加を除く）に参加して

いますか。あてはまるものをいくつでも選んでください。 
（ＭＡ）（ｎ＝４８６） 

 

青少年のスポーツ活動

バザーやフリーマーケット

学校のＰＴＡ活動

運動会

子ども会の活動

全く参加していない

お祭り

清掃活動

防災防火活動

忘年会や新年会

緑化活動

その他

盆踊り会

25.7

22.2

20.8

15.2

12.3

11.5

10.7

6.2

5.3

4.3

5.8

33.3

33.5

0% 20% 40%
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＜地域の活動や行事への参加・・･属性別＞ 

 
① ＜合計、性別＞ 

 
② ＜年代別、職業別、居住地域別＞ 

 
＜年代別、職業別、居住地域別＞の表では各行事毎に、年代別、職業別、居住地域別のそれぞ

れの第１位の数値に網掛けをしている。

全体 お祭り
清掃
活動

防災防
火活動

盆踊り
会

バザーや
フリー

マーケット

学校の
ＰＴＡ活動

運動
会

子ども会
の活動

忘年会や
新年会

緑化
活動

青少年のス
ポーツ活動

その他
全く参加し
ていない

20　代 90 27.8 8.9 11.1 11.1 10.0 2.2 6.7 3.3 1.1 2.2 0.0 3.3 56.7

30　代 116 41.4 26.7 12.9 25.9 22.4 12.1 8.6 10.3 1.7 1.7 2.6 3.4 29.3

40　代 76 25.0 34.2 28.9 19.7 10.5 40.8 28.9 25.0 5.3 3.9 7.9 5.3 28.9

50　代 80 37.5 21.3 18.8 23.8 16.3 6.3 8.8 8.8 8.8 3.8 7.5 5.0 32.5

60歳以上 124 33.1 34.7 37.1 21.8 14.5 6.5 8.9 8.9 12.9 12.9 4.8 10.5 23.4

常　勤 169 32.5 26.6 20.1 18.3 14.8 14.8 12.4 13.6 5.9 3.0 4.7 3.6 36.7

自営業 47 34.0 25.5 31.9 25.5 12.8 12.8 17.0 6.4 12.8 6.4 8.5 8.5 36.2

パー
ト・ア

60 25.0 25.0 26.7 20.0 11.7 13.3 11.7 10.0 5.0 6.7 3.3 6.7 33.3

主　婦 121 41.3 24.8 19.8 24.0 22.3 14.0 11.6 11.6 5.0 5.8 3.3 4.1 23.1

学　生 27 40.7 11.1 11.1 14.8 11.1 0.0 7.4 7.4 0.0 3.7 0.0 3.7 48.1

無　職 62 25.8 32.3 25.8 21.0 9.7 6.5 6.5 6.5 8.1 9.7 4.8 12.9 35.5

区部 281 37.0 19.6 24.6 23.5 17.4 12.5 11.7 10.7 7.5 5.0 5.0 7.1 32.4

市町村部 152 28.3 32.9 19.7 18.4 10.5 12.5 13.8 11.8 5.3 6.6 4.6 3.9 36.2

都外 53 30.2 37.7 17.0 13.2 17.0 11.3 3.8 7.5 1.9 3.8 0.0 3.8 30.2

全体 お祭り
清掃
活動

防災防
火活動

盆踊り
会

バザーや
フリー

マーケット

学校の
ＰＴＡ活動

運動
会

子ども会
の活動

忘年会や
新年会

緑化
活動

青少年のス
ポーツ活動

その他
全く参加し
ていない

合計 486 33.5 25.7 22.2 20.8 15.2 12.3 11.5 10.7 6.2 5.3 4.3 5.8 33.3

男　性 245 30.6 26.1 24.1 20.0 15.1 11.8 11.4 11.0 8.2 4.9 5.7 4.9 36.7

女　性 241 36.5 25.3 20.3 21.6 15.4 12.9 11.6 10.4 4.1 5.8 2.9 6.6 29.9
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防犯活動への参加 

Ｑ７ 
 あなたは、現在、地域の住民が協力して行っている防犯活動（自主パトロール・安全点検 

・環境浄化など）に参加していますか。次の中から１つだけ選んでください。 
（ｎ＝４８６） 

 
 

＜防犯活動への参加・・・Ｑ１「居住年数」別＞ 

 

いつも

参加している

3.7%
ときどき

参加している

13.4%

全く参加して

いない

63.4%

ほとんど

参加していない

19.5%

(N=25)

(N=137)

(N=91)

(N=233)１０年以上

１年以上
５年未満

１年未満

５年以上
１０年未満

3.6

5.6

13.1

17.6

80.0

75.9

54.5

いつも
参加している

7.3

ときどき
参加している

15.9

19.8

ほとんど
参加していない

20.0

24.0

全く参加して
いない

62.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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＜防犯活動への参加・・・属性別＞ 

合計 (N=486)

男　性 (N=245)

女　性 (N=241)

20　代 (N=90)

30　代 (N=116)

40　代 (N=76)

50　代 (N=80)

60歳以上 (N=124)

区部 (N=281)

市町村部 (N=152)

都外 (N=53)

常　勤 (N=169)

自営業 (N=47)

パート・アルバイト (N=60)

主　婦 (N=121)

学　生 (N=27)

無　職 (N=62)

性
　
別

年
　
代
　
別

職
　
業
　
別

5.3

2.1

2.2

1.7

7.9

1.3

5.6

3.9

3.3

3.8

4.7

6.4

3.7

3.2

13.4

12.7

14.1

4.4

11.2

18.4

12.5

19.4

12.1

15.8

13.2

14.9

3.7

11.3

19.5

19.6

19.5

7.8

18.1

22.4

22.5

25.8

19.2

18.4

24.5

17.2

21.3

21.7

11.1

29.0

63.4

62.4

64.3

85.6

69.0

51.3

63.8

49.2

64.8

62.5

58.5

66.3

57.4

81.5

3.3

3.7

1.7

いつも
参加している

11.8

16.7

ときどき
参加している

16.5

ほとんど
参加していない

18.2

全く参加して
いない

56.5

58.3

63.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居
住
地
域
別
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防犯活動への参加年数 

Ｑ８（Ｑ７で「いつも参加している」「ときどき参加している」を選んだ方へ） 

 地域の防犯活動には何年間参加していますか。次の中から１つだけえらんでください。 

（ｎ＝８３） 

 

３年以上

５年未満

14.5%

１年以上

３年未満

31.3%

１年未満

19.3%５年以上

34.9%
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参加している防犯活動の種類 

Ｑ９（Ｑ７で「いつも参加している」「ときどき参加している」を選んだ方へ） 

 あなたは、現在、どんな防犯活動に参加していますか。次の中からあてはまるものをいく

つでも選んでください。 

（ＭＡ）（ｎ＝８３） 

 
自治体や警察に支援してもらいたいこと  

Ｑ１０（Ｑ７で「いつも参加している」「ときどき参加している」を選んだ方へ） 
 防犯活動に参加して、自治体や警察に支援して欲しいと感じることはありますか。次の中から

２つまで選んでください。 

（２ＭＡ）（ｎ＝８３） 

特にない

犯罪情報や危険情報の提供

緊急時の救援や保護など

防犯活動へのアドバイス

地域住民への広報､周知

活動の集合場所、用具等の提供

その他

38.6

28.9

27.7

7.2

3.6

1.2

74.7

0% 20% 40% 60% 80%

その他

パトロール

防犯に関する講習や講演会

安全点検

環境浄化

活動資金や場所の提供

43.4

26.5

24.1

4.8

4.8

48.2

0% 20% 40% 60%
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防犯活動に参加していない理由 

Ｑ１１（Ｑ７で「ほとんど参加していない」「全く参加していない」を選択した方へ） 

 防犯活動に「ほとんど参加していない」「全く参加していない」のはなぜですか。次の中か

ら２つまで選んでください。 

（２ＭＡ）（ｎ＝４０３） 

 

 

＜その他・・・・･意見例＞ 

 

・参加する人が決まってしまっており、その輪に入りにくいから。      (女性､20 代､中野区) 

・私以外の家族が参加している。                     (男性､30 代､中野区) 

・子供が小さい時は、子供の世話を優先してよいという事になっている。 (女性､30 代､あきる野市) 

・自分に役員などがまわってきた時のみ参加してる程度。          (女性､40 代､三鷹市) 

・マンション管理組合として町会加盟なので、個人としては、町会名簿等にも記載していないため、

活動範囲も限られるためです。                     (男性､50 代､渋谷区) 

・体力的に不安なので活動していません。                 (女性､50 代､青梅市) 

・マンション内の防犯活動には参加している。             (女性､60 歳以上､板橋区) 

・地域の住民になじめない。                     (男性､60 歳以上､青梅市) 

特に理由はない

活動する時間がない

活動がわずらわしい

危険な事がありそうなので

防犯活動に賛成できない

その他

防犯活動がない

防犯活動があるか
どうかわからない

9.2

2.0

0.5

18.9

12.2

38.5

8.7

27.5

0% 20% 40%
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不安を感じた出来事 

Ｑ１２ 

 あなたの身の回りやお住まいの地域で、最近の１～２年で安全に不安を感じた出来事はありま

したか。次の中で当てはまるものをいくつでも選んでください。 
（ＭＡ）（ｎ＝４８６） 

 

＜その他・・・・･意見例＞ 

 

・パトカーや警官を見かけた時。                     (男性､20 代､品川区) 

・夜遅く帰宅すると駅前にがらの悪そうな車で若者がいること。       (女性､20 代､足立区) 

・居住地内に駐車中のバイクや車のタイヤへのいたずら(釘さし、ガム付着)。 (男性､30 代､豊島区) 

・自宅前の広場に、夜中若者が集って大騒ぎをする。           (女性､30 代､神奈川県) 

・屋根など無料で修理するなどの訪問があった。断ったが、あとで考えると空き巣ねらいの下見かサ

ギのまがいだったかもしれない。                    (女性､40 代､葛飾区) 

・何かの目印のようなドアに貼られた。丸いカラーシールやアルファベット。目的はわからないが、

家により色が違う。見つけたときは近所に知らせ、すぐに剥がしたり消したが、何の目的かわから

ず不安である。                             (女性､50 代､北区) 

・近くの銀行(現金輸送)で被害。個人的には、駅の出札で、ぶつかった時にスリにあって、カードで

被害にあった。                          (女性､60 歳以上､渋谷区) 

不安を感じた出来事はない

空き巣狙い

ひったくり

振り込め詐欺

幼児や児童への
不審な声かけ

車上狙い

その他

29.4

27.2

24.3

23.9

12.3

15.0

58.2

0% 20% 40% 60%
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地域交流や地域防犯活動についての意見 

Ｑ１３ 

 地域の交流や地域での防犯活動について、ご意見があればお書き下さい。（自由意見） 
（ｎ＝４８６） 

 

３２１人のモニターより３５８件の意見が寄せられました。分類は以下のとおり。 

 

（１） 地域の防犯活動について・・・・・・・・・・・・・・  １６８件 

（２） 行政や警察への要望・・・・・・・・・・・・・・・・   ７２件 

（３） 近隣との付き合いや関わり・・・・・・・・・・・・・   ６２件 

（４） その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・   ５６件  

 

                            合計 ３５８件 

 

＜意見例＞ 

 

（１）地域の防犯活動について（１６８件） 

・私の住んでいる地域は高齢者の方が多く、商店街も賑やかなので、お年寄りや商店主が中心になっ

て活動している印象があり、若者、学生には入りづらい感じです。近くに防犯活動をやっている住

民団体もありますが、こちらは高級住宅地の方々が多いので、ちょっと関わりにくいです。 

                   (男性､20 代､世田谷区) 

・できれば参加したいのですが、防犯活動は子供が小さいので無理です。お祭りなど子供と一緒に参

加できるのは参加しています。                     (女性､20 代､練馬区) 

・地域の学校の保護者はどこへ行くときも必ず「ＰＴＡ」と書かれた腕章をつけている。そのため、

町中に腕章をつけた人が歩いている。スーパーの中にも。誰にとっても母親の目は怖いと思う。大

掛かりなパトロールをするよりもよっぽど効果があっていいと思う。    (女性､20 代､多摩市) 

・地域交流の為に地域活動があるのは良いことだと思います。また地域の防犯活動があるのは受ける

側からは良いことであり、あって欲しいと思います。しかし見回りをする側に立つと危険を感じ、

参加したいとは思えません。                      (女性､20 代､埼玉県) 

・警察などの公権力の介入は極力避け、地域の自主的な活動として推進すべきと考える。 

(男性､30 代､目黒区) 

・防犯活動やパトロールがあるのは、とてもいいことだと思いますが、あまりに頻繁にありすぎて、

半ば強制的でもあり、ちょっと大変で、つらいときがあります。      (女性､40 代､江東区) 

・子供がまだ小さいので、特に連れ去りなどの不安が多く、地域で活動があるものなら是非協力した

い。学校だけでなく、やはり地域のみんなで考える事であると思う。   (男性､40 代､武蔵野市) 

・住んでいる地域が古い地域なので、自治会活動も地元意識が強く、せっかくの防犯活動も参加しに

くい。新しい地域住民も参加しやすい活動を自治体が形成していく必要を感じています。 

(女性､40 代､青梅市) 

・ワンルームマンションが多く住民の入れ替わりが多いことも事実だが、地域全体の安全対策の強化
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のためには、昔から住んでいる人たちだけの閉鎖的な自治会や町会ではよくない。ワンルームの住

民を入れて町全体で活動を強化、活発化していかなければならないと思う。 (男性､50 代､杉並区) 

・住民にいろいろ責任をおしつけることはできません。有志では限界があります。役員に任されても

困ります。わが団地の役員は一年交代です。どんな人が防犯係になるかわかりません。必ずしも最

適な人がなるとは限りません。でもほかに成り手がなければ、しかたなくお願いすることになりま

す。活発な活動が展開されるわけがありません。住民主体の活動が望ましいのですが、高齢者ばか

りのわが団地ではほとほと困っています。                 (女性､50 代､北区) 

・新潟県中越地震を契機に地域の支え合いの重要性に気づいた。現在、市民活動支援センターのボラ

ンティアスタッフをしていますが、支援センターの活動課題として、地域防災を取り上げ、市民勉

強会をスタートさせたい。地域防災と地域防犯活動とは根っこが共通していると思います。自治会

と市民団体とが協力する仕組みを作りたい。              (男性､50 代､八王子市) 

・ゴミ出しのグループで何かと防犯上のことも話し合っているが、町内会単位になると商店街と住宅

街が混在しているので意見がまとまりにくい。            (男性､60 歳以上､練馬区) 

・通学時家の前を通る子供にたまに声掛けする事は有るが、その程度しか参加していない。今年、孫

が小学校に入学するので、学校の方で父兄や祖父母が積極的に防犯に参加できる方法が有るのか、

楽しみにしている。                        (女性､60 歳以上､練馬区) 

・自治会ぐるみで防犯活動をしたいが、最近自治会を脱退する家が多く悩む。(女性､60 歳以上､日野市) 

 
（２）行政や警察への要望（７２件） 

・自主的な方法だけではなくて、もっと国や地方自治体がパトロール用の人を雇って見回りしてもら

ったほうがいいと思う。                       (男性､20 代､世田谷区) 

・防犯活動も大切ですが、街作りとして外灯を増やして欲しい。       (男性､30 代､練馬区) 

・警察などが中心となって講演会などで指導をしたり、ポスターを掲示板に貼るなどして、住民の意

識を高めてはどうかと思います。                   (女性､30 代､国分寺市) 

・最近、子供にいたずらをする変質者の話をよく聞きます。今年から警察には性犯罪者情報が届けら

れると聞きましたが、欧米のように世間一般にも情報開示をして欲しい。 (男性､40 代､江戸川区) 

・近くに交番がないので不安。交番をもっと増やしてほしい。そしてすみずみまで防犯対策をしてほ

しい。                               (女性､50 代､八王子市) 

・すぐ自治会の防犯パトロールなどという発想になって、賛成できない面が多い。街燈を多くし、駐

在所を増やし、地域のお巡りさんを増員する等、行政がやらねばならないことが多い。自治会は行

政の下請けではない。                       (男性､60 歳以上､足立区) 

・学校を狙った犯罪が最近立て続けに起きていますが、テレビで地域の人にパトロールをしてもらう

という事例が報道されていました。正直、驚きました。学校は公共の場所なので、地域の力を活用

するよりも、きちんと警備員を配置して安全性を確立して欲しい。   (女性､60 歳以上､品川区) 

 

（３）近隣との付き合いや関わり（６２件） 

・近所にマンションなどの集合住宅が増えて近所付き合いのほとんどない、見も知らぬ住人が増えた

のが心配です。知らない人達とでは、防犯活動もできない。不審人物かと思ったら近所の住人だっ

たなんてこともあるので・・。                     (女性､20 代､目黒区) 
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・近所の人と顔見知りになること、気軽に声を掛け合える状態を保つことが防犯への第一歩だとは思

います。それとその地域の商店の方々が地域活動や防犯活動にどのくらい関心を持つかによって変

わってくるかと思います。                       (女性､30 代､墨田区) 

・最初は挨拶ができるようになればいい。挨拶ができれば会話も生まれ親近感がわく。 

(男性､40 代､世田谷区) 

・現在、賃貸マンションに住んでいる関係から、隣に住んでいる人と挨拶する程度で、住民との交流

とか、地域活動まで至っていない。                   （男性､50 代､新宿区） 

・子供が成長した後は、マンション居住者は町会の活動に参加するチャンスが減少する。管理組合主

導でそのような活動の後押しがなければ、マンション居住者と地域住民との交流は中々作り出せな

いのではないだろうか。                        (女性､50 代､板橋区) 

・防犯について普段から隣近所と連絡や注意しあう関係は大切だと思います。地域活動はお祭りの時

自治会の当番として出かけるときがありましたが、普段の人間関係がありませんので仕方なくとい

うことで出席しました。夫婦で年金生活になり、社会活動がなくなり、淋しい気もします。 

(女性､60 歳以上､立川市) 

 

（４）その他（５６件） 

・自分が終の棲家とする場所でなければ、なかなか地域の防犯活動に貢献しようという気持ちは湧い

てこないと思う。                           (男性､20 代､新宿区) 

・個々の家の防犯対策が必要だと考え、ガラス窓に防犯フィルムを張ったり、人感センサーをつけた

りしました。                             (女性､20 代､足立区) 

・住宅と繁華街が入り混じった街に住んでいるため、不審者を見分けることは困難。せめてマンショ

ン単位でオートロックにしたり、二重鍵にしたりという防犯活動を行って欲しいのだが、事務所使

用が半数以上のマンションのため、あまり防犯意識がなく、なんとなく不安に過ごしている。 

(男性､30 代､渋谷区) 

・いくら子供を守る活動をしても、親が平気で深夜まで子供を塾に行かせているのでは意味がないと

思う。                               (男性､40 代､世田谷区) 


